Герасева Ирина Александровна, учитель начальных классов 

ГКОУ «Шадринская специальная (коррекционная) школа-интернат №11»

Урок окружающего мира, УМК «Школа России»

Тема урока: «Почему нужно есть много овощей и фруктов?»

Класс: 1

Цель урока: систематизация и расширение знаний учащихся об овощах и фруктах, их влиянии на здоровье человека.

Задачи:

1. сформировать представление об овощах, фруктах и витаминах, о важности их употребления в пищу для здоровья человека;

2. развивать наблюдательность, логического мышления на основе отработки логических операций (анализ, при выделении признаков овощей и фруктов, сравнение овощей и фруктов по признакам, обобщение при формулировке вывода), самостоятельность при выполнении заданий, развивать коммуникативные навыки, речь, творческие способности;

3. воспитывать потребность в гигиене, необходимость заботиться о своем здоровье, любовь к природе.

Планируемые результаты:

Предметные УУД:

- учащиеся научатся различать овощи и фрукты;

- сравнивать роль витаминов А, В и С в жизнедеятельности организма;

- научатся соблюдать правила гигиены при употреблении овощей и фруктов.

Познавательные УУД:
-формирование умения самостоятельно выделять и формулировать цель урока и отдельных этапов; строить логическое рассуждение.

Коммуникативные УУД:
- умение работать самостоятельно, в паре, фронтально;

- умение находить общее решение;

- умение аргументировать своё мнение;

- способность сохранять доброжелательное отношение друг к другу;

- взаимоконтроль и взаимопомощь при выполнении заданий.

Регулятивные УУД:
-проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве.

Личностные УУД:
- формирование способности к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности.

Оборудование: учебник «Окружающий мир» 1 класс А.А.Плешаков, рабочая тетрадь к учебнику А.А.Плешакова, картинки овощей и фруктов, карточки со стихами про витамины; картинки витаминов «А», «В», «С»; цветные карандаши; картинки огорода и сада; наклейки овощей и фруктов; квадраты для оценивания, компьютеры с подключенной сетью «Интернет».
Медиаматериалы:

	Название и форма предъявления информации 
	Гиперссылка

	Презентация к уроку «Овощи и фрукты»
	

	Тестирование «Правила поведения на природе»
	http://biouroki.ru/test/77.html

	Игра «Кто хочет стать миллионером?»
	https://learningapps.org/view1177962


	Тренажер «Овощи и фрукты»
	https://learningapps.org/view2861402


	Онлайн-раскраска «Овощи»
	http://vseigru.net/igry-raskraski/20081-igra-raskras-ovoshchi.html



Методическая литература: Е.П.Фефилова «Поурочные разработки по курсу Окружающий мир», Интернет-ресурсы.

Структура урока:
1. Организационный момент.

2. Актуализация знаний. Экологическая разминка.

3. Сообщение темы и цели урока.

4. Работа по теме урока.

Физкультминутка
5. Заключение.

6. Рефлексия.

Ход урока

1. Организационный момент
- Добрый день, дорогие ребята и уважаемые гости!

Прозвенел звонок у нас,

Подровнялся первый класс,

Друг на друга посмотрели

И тихонечко присели.

Урок Окружающего мира.

- Сегодня  на уроке будет много интересного и очень полезного. Советую вам ничего не пропустить, быть внимательными и активными!(Мы будем разговаривать и будем выговаривать все правильно и внятно, чтоб было всем понятно)

2. Актуализация знаний. Экологическая разминка.

– Ребята, о чем мы с вами говорили на прошлом уроке. (О правилах поведения в лесу.) Давайте проверим, как вы усвоили полученные знания, ведь об этих правилах забывать нельзя. 

-Работа за компьютерами: выполним тестирование, проверим свои знания:

http://biouroki.ru/test/77.html
– Молодцы, ребята!  Вы настоящие друзья природы!

3. Сообщение темы и цели урока. (Слайд 1)
Вступительная беседа.

-Отгадайте загадки: (Слайд 2)
1. Скинул с Егорушки

Золотые пёрышки-

Заставил Егорушка

Плакать без горюшка. (Лук)
2. Как на нашей грядке

Выросли загадки-

Сочные да крупные,

Вот такие круглые.

Летом зеленеют,

К осени краснеют. (Помидоры)

3. На грядке длинный и зелёный,

А в кадке жёлтый и солёный. (Огурец)

- Как назовем эту группу отгадок? (овощи)
-Работа за компьютерами: .игра «Кто хочет стать миллионером?». Предложенные вопросы помогут вам назвать тему урока.

https://learningapps.org/view1177962
– Ребята, какова тема нашего урока? (Фрукты и овощи), (Слайд 3)
- А как вы думаете, фрукты и овощи нужны человеку? Для чего? 
 – Как вы думаете, на какие вопросы нам нужно ответить сегодня на уроке? (для чего нужны человеку овощи и фрукты, и какая от них польза)

4. Работа по теме урока.

- Ребята, а как вы отличаете, где овощ, а где фрукт? (фрукты обычно выращивают в саду, а овощи в огороде; фрукты обычно сладкие, а овощи нет), (Слайды 4 и 5)
- У вас на столах лежат наклейки с овощами и фруктами, наклейте их в место их произрастания (сад или огород). Работаем в паре.

- Проверим.

- Подумайте и скажите, а почему надо есть много овощей и фруктов? (овощи и фрукты богаты витаминами)
– К нам сегодня на урок пришли витамины.

(Дети рассказывают о пользе витамин и где они содержатся), (Слайд 6)

Витамин А. Если вы хотите хорошо расти, хорошо видеть и иметь крепкие зубы, вам нужен Я. Я содержусь в молоке, яичном желтке, в печени, в салате, моркови, капусте, зелёном луке.

Помни истину простую – 

Лучше видит только тот,

Кто жуёт морковь сырую

Или сок морковный пьёт.

Витамин В. Если вы хотите быть сильными, иметь хороший аппетит и не хотите огорчаться и плакать по пустякам, вам нужен Я. Я содержусь во всех свежих фруктах и овощах, во всех злаках. 

Очень важно спозаранку

Есть за завтраком овсянку.

И капусту, и картошку

Нужно детям точно есть.

Витамин С. Если вы хотите реже простужаться, быть бодрыми, быстрее выздоравливать при болезнях, вам нужен Я! Я прячусь в чесноке, капусте, луке, апельсине, кабачке, томате, лимоне.

От простуды и ангины

Помогают апельсины,

Ну, а лучше съесть лимон,

Хоть и очень кислый он.

- Для чего человеку нужны витамины?

-Так почему же нужно есть много овощей и фруктов?

- Ребята, а как вы думаете, перед едой нужно мыть овощи и фрукты? А руки? (Слайд 7)

Физкультурная минутка.
 Игра «Овощи и фрукты».

- Если я называю овощи – приседаем, если фрукты – тянемся на носочках вверх.

ГРУША, ЯБЛОКО, КАРТОФЕЛЬ, ОГУРЕЦ, ПОМИДОР, РЕДИС, АНАНАС, ЛУК,  ВИНОГРАД, ЛИМОН, РЕПА, ЧЕСНОК, МАНДАРИН.

-Работа за компьютерами: разложите фрукты и овощи по корзинкам.

https://learningapps.org/view2861402
Работа в тетради

- Откройте тетради на печатной основе, стр.36

– Ребята, посмотрите на картинку. Как вы думаете, что делают Черепаха и Муравьишка? Прочитайте задание. Что надо сделать? (Соединить стрелочками овощи и фрукты с борщом и компотом) 

- Что надо положить в борщ, а что в компот? Девочки-хозяюшки выходят и работают у доски, а мальчики в тетрадях.

- Молодцы!

– А сейчас минутка для творчества. 

Работа за компьютерами: раскрасьте фрукты и овощи. Вспомните, каким цветом они произрастают в природе.

http://vseigru.net/igry-raskraski/20081-igra-raskras-ovoshchi.html
5. Заключение: 

– Так сколько же нам есть фруктов и овощей в сыром виде? 

- Сколько захочется. Большое количество фруктов и овощей полезно всем людям. Зимой трудно доставать свежие фрукты, поэтому можно использовать сушеные яблоки, груши, урюк, курагу, чернослив, изюм. Можно также выпить свежеприготовленные фруктовые соки. 

-Как вы думаете, а можно есть много конфет, жвачек со вкусом фруктов?

(Нет. Пользы от этого точно не будет, а вот вред здоровью можно нанести.)

6. Рефлексия

– С чем мы с вами сегодня познакомились? Что интересного узнали? 

- Продолжите предложение «Сегодня на уроке я…»

- Оцените свою работу, используя цветные квадраты: зеленый – «я все знаю», синий – «я ещё иногда ошибаюсь», красный – «мне нужна помощь».

- Спасибо за работу! (Слайд 8)
1

